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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

15 mei 2025 15 mai 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 15 mei 
2025 tot besluit van de interpellatie van: 
- Ridouane Chahid aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris over "Het 
geweld in de marge van de Belgische bekerfinale 
voetbal" (nr. 40), 
- François De Smet aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris over "Het 
hooliganisme in de aanloop naar de finale van de 
Beker van België" (nr. 42), 
- Ortwin Depoortere aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris over "Het 
geweld in Brussel bij de bekerfinale voetbal en de 
daaropvolgende rellen" (nr. 43), 
- Rajae Maouane aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris over "Het 
geweld in de marge van de finale van de Beker van 
België" (nr. 44), 
- Matti Vandemaele aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris over "Het 
extreemrechtse (voetbal)geweld en de dringende 
nood aan actie" (nr. 45), 
- Julien Ribaudo aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris over "Het 
racistische geweld in Brussel" (nr. 47). 
 

Motions déposées le 15 mai 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de: 
- Ridouane Chahid au ministre de de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris sur "Les violences en 
marge de la finale de la Coupe de Belgique" (n° 40), 
- François De Smet au ministre de de la Sécurité et 
de l'Intérieur, chargé de Beliris sur "Les faits de 
hooliganisme en amont de la finale de la Coupe de 
Belgique" (n° 42), 
- Ortwin Depoortere au ministre de de la Sécurité et 
de l'Intérieur, chargé de Beliris sur "Les violences à 
Bruxelles lors de la finale de la Coupe de Belgique et 
les émeutes qui ont suivi" (n° 43), 
- Rajae Maouane au ministre de de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris sur "Les violences en 
marge de la finale de la Coupe de Belgique" (n° 44), 
- Matti Vandemaele au ministre de de la Sécurité et 
de l'Intérieur, chargé de Beliris sur "La violence liée à 
l'extrême droite (et au football) et les initiatives à 
prendre d'urgence" (n° 45), 
- Julien Ribaudo au ministre de de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris sur "Les violences 
racistes à Bruxelles" (n° 47). 
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1. Motie van aanbeveling (19.23 uur) 1. Motion de recommandation (19 h 23) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele en Julien Ribaudo en van mevrouw 
Rajae Maouane 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris, 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de MM. Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele et Julien Ribaudo et de Mme Rajae 
Maouane 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, chargé de Beliris, 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- het racistische geweld dat hooligans op 4 mei 2025 
in Brussel pleegden ten stelligste te veroordelen, 
- ervoor te zorgen dat de daders van de feiten 
geïdentificeerd en gerechtelijk vervolgd worden, 
- de voetbalwet te herzien in het licht van die 
onaanvaardbare gebeurtenissen door de wet aan te 
scherpen, zowel op het gebied van sancties, perimeter 
als responsabilisering van de clubs, 
- zo snel mogelijk de politionele personeelsformatie 
volledig in te vullen, zowel bij de federale politie als in 
de politiezones. 

- d’assurer l’indentification et les poursuites 
judiciaires des auteurs de ces faits; 
- de revoir la loi football à l’aune de ces évènements 
inacceptables afin de la renforcer tant en termes de 
sanctions, de périmètre que de responsabilisation 
des clubs; 
- d’atteindre le plus rapidement possible les cadres 
des effectifs policiers tant au niveau de la Police 
fédérale que des zones locales. 

  
Ridouane CHAHID (PS) Ridouane CHAHID (PS) 

  
2. Motie van aanbeveling (19.27 uur) 2. Motion de recommandation (19 h 27) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele en Julien Ribaudo en van mevrouw 
Rajae Maouane 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris, 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de MM. Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele et Julien Ribaudo et de Mme Rajae 
Maouane 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, chargé de Beliris, 

- overwegende dat alle geweld ten strengste 
veroordeeld dient te worden; 
- overwegende dat er zwaargewonden vielen in 
Brussel tijdens de rellen van 4 en 5 mei; 
- overwegende dat straffeloosheid en geweld de norm 
geworden zijn in onze hoofdstad; 
- overwegende dat de politie- en veiligheidsdiensten 
onderbemand en ondergefinancierd zijn en bijgevolg 
niet opgewassen zijn tegen grote groepen 
relschoppers; 

- considérant que toute violence doit être condamnée 
avec la plus grande fermeté, 
- considérant que des personnes ont été grièvement 
blessées à Bruxelles lors des émeutes des 4 et 5 mai, 
- considérant que l'impunité et la violence sont 
devenues la norme dans notre capitale, 
- considérant que les services de police et de sécurité 
sont en sous-effectif et sous-financés et ne sont par 
conséquent pas à même de gérer de grands groupes 
d'émeutiers, 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- een nultolerantiebeleid te voeren tegen alle vormen 
van geweld en criminaliteit; 
- de straffeloosheid daadkrachtig aan te pakken en 
effectieve celstraffen tot uitvoering te laten komen voor 
wie gewelddaden pleegt; 

- de mener une politique de tolérance zéro à l'égard 
de toutes formes de violence et de criminalité, 
- de lutter énergiquement contre l'impunité et de 
veiller à l'exécution des peines de prison effectives 
pour les auteurs d'actes de violence, 
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- volwaardige daderprofilering toe te staan en te 
faciliteren, teneinde zowel preventief als repressief te 
kunnen optreden tegen criminelen; 
- de grenzen te sluiten voor ongebreidelde immigratie; 
- werk te maken van de uitvoering van deze 
bovenstaande maatregelen in samenwerking met de 
taskforce van de Brusselse politie. 

- d'autoriser et de faciliter le profilage complet des 
auteurs afin de pouvoir intervenir de manière 
préventive et répressive contre les criminels, 
- de fermer les frontières à l'immigration effrénée, 
- de travailler à la mise en œuvre des mesures 
précitées en coopération avec la task force de la 
police de Bruxelles. 

  
Ortwin DEPOORTERE (VB) Ortwin DEPOORTERE (VB) 

  
3. Motie van aanbeveling (19.38 uur) 3. Motion de recommandation (19 h 38) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele en Julien Ribaudo en van mevrouw 
Rajae Maouane 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris, 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de MM. Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele et Julien Ribaudo et de Mme Rajae 
Maouane 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, chargé de Beliris, 

- betreffende het racistische geweld dat op 4 mei 2025 
in Brussel gepleegd werd door een georganiseerde 
groep extreemrechtse individuen, naar aanleiding van 
de Belgische bekerfinale voetbal; 
- na kennis genomen te hebben van de doelgerichte 
aanval tegen de heer Mouloude Ziani, zijn zoon Ilyas, 
de klanten van café Brol, alsmede tegen andere 
inwoners van de volkswijken van Molenbeek en Jette;  
- overwegende dat de gescandeerde slogans, de 
geviseerde doelwitten en het profiel van de 
geïdentificeerde daders duidelijk wijzen op een daad 
van racistische en ideologische aard, die dus niet 
eenvoudigweg afgedaan kan worden als wangedrag 
door supporters;  
- overwegende dat er zich in 2019 en 2022 naar 
aanleiding van wedstrijden tussen dezelfde clubs al 
vergelijkbare incidenten voorgedaan hebben, en dat 
de politiediensten de risico's dus kenden; 
- overwegende dat het veiligheidsapparaat er niet in 
geslaagd is het geweld te verhinderen, ondanks de 
aanwezigheid van gespecialiseerde diensten en het 
feit dat de betrokken individuen bekend waren dankzij 
de inzet van spotters; 
- overwegende dat er in de marge van deze 
gebeurtenissen ook vergeldingsgeweld 
plaatsgevonden heeft, wat een illustratie is van het 
domino-effect dat veroorzaakt werd door de 
oorspronkelijke aanval en het uitblijven van een snelle 
en adequate reactie daarop;  
- overwegende dat het uitblijven van een snelle 
politieke reactie en van de dringende parlementaire 
debatten verergerd werd door de beslissing van de 
meerderheid, met de steun van het Vlaams Belang, 
om hoorzittingen naar een latere datum te 
verschuiven, waardoor het verwachte democratische 
signaal als reactie op dergelijke feiten afgezwakt 
wordt; 

- concernant les violences racistes commises le 4 mai 
2025 à Bruxelles par un groupe organisé d'individus 
d'extrême droite, à l'occasion de la Coupe de 
Belgique de football; 
- ayant pris connaissance de l’attaque ciblée contre 
M. Mouloude Ziani, son fils Ilyas, les clients du café 
Brol, ainsi que d’autres habitants des quartiers 
populaires de Molenbeek et Jette; 
- considérant que les slogans proférés, les cibles 
visées, et le profil des auteurs identifiés relèvent 
clairement d’un acte à caractère raciste et 
idéologique, et non de simples débordements de 
supporters; 
- considérant que des incidents comparables avaient 
déjà eu lieu en 2019 et 2022 lors de matchs entre les 
mêmes clubs, et que les risques étaient donc connus 
des services de police; 
- considérant que le dispositif de sécurité a échoué à 
empêcher ces violences malgré la présence de 
services spécialisés et la connaissance des individus 
concernés via les spotters; 
- considérant que des violences de représailles ont 
également eu lieu en marge des événements, 
illustrant l’effet en chaîne provoqué par l’attaque 
initiale et l’absence de réponse rapide et adéquate; 
- considérant que l’absence de réaction politique 
rapide et de débats parlementaires urgents a été 
aggravée par la décision de la majorité, avec le 
soutien du Vlaams Belang, de repousser toute 
audition à une date ultérieure, affaiblissant ainsi le 
signal démocratique attendu face à de tels faits; 
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vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- een onafhankelijke audit te organiseren over de 
tekortkomingen in de coördinatie tussen de 
politiezones, zowel in Brugge als in Brussel, tijdens de 
gebeurtenissen van 4 mei;  
- gerichte maatregelen ten uitvoer te brengen om de 
extreemrechtse supporterskernen te ontmantelen, 
onder meer ook door levenslange stadionverboden op 
te leggen en de netwerken gerechtelijk op te volgen; 
- het stigmatiserende politieke discours, dat het 
klimaat van haat en verdeeldheid in onze wijken voedt, 
publiekelijk te veroordelen. 

- de lancer un audit indépendant sur les défaillances 
dans la coordination entre zones de police, tant à 
Bruges qu’à Bruxelles, lors des événements du 4 mai; 
- de mettre en œuvre des mesures ciblées pour 
démanteler les noyaux d’extrême droite au sein des 
supporters, y compris des interdictions de stade à vie 
et le suivi judiciaire de leurs réseaux; 
- de condamner publiquement les discours politiques 
stigmatisants qui nourrissent le climat de haine et de 
division dans nos quartiers. 

  
Julien RIBAUDO (PVDA-PTB) Julien RIBAUDO (PVDA-PTB) 

  
4. Eenvoudige motie (19.39 uur) 
 

4. Motion pure et simple (19 h 39) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele en Julien Ribaudo en van mevrouw 
Rajae Maouane 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris, 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de MM. Ridouane 
Chahid, François De Smet, Ortwin Depoortere, Matti 
Vandemaele et Julien Ribaudo et de Mme Rajae 
Maouane 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, chargé de Beliris, 

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
  

  
 


